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Test eliminacji okregowych
z kluczem odpowiedzi

(1 pkt) Przedsiebiorstwo, ktdre uzyskuje przewage konkurencyjng poprzez inwestycje
w poprawe jakosci swoich produktéw, stosuje przewage:

a. naturalng,

b. rdiznicowania,

c. barier wejscia,

d. systemu obstugi.

(1 pkt) Elementem sktadowym inteligencji emocjonalnej nie jest:
a. samoswiadomosc,
b. zarzadzanie czasem,
c. samokontrola,
d. swiadomos¢ spoteczna.

(1 pkt) Wskaz zdanie nieprawdziwe.
a. Wiedza ,ukryta” nie moze by¢ skodyfikowana.
b. Wiedza ,natemat” zawiera fakty, teorie, zestawy instrukgcji.
c. Wiedza jawna jest podstawg trwatej przewagi konkurencyjnej.
d. Kluczowym wyzwaniem dla firm jest utatwienie odtwarzania wiedzy wewnatrz firmy,
przy jednoczesnym utrudnieniu jej kopiowania na zewnatrz.

(1 pkt) Ktore z zachowan nie sprzyja dobrej wspdtpracy w zespole?
a. Nieocenianie innych.
b. Dawanie rad innym, nawet gdy sie nie jest o to proszonym.
c. Mowienie o faktach, a nie o ich interpretacji.
d. Nienarzucanie innym swojego zdania.



5. (1 pkt) Czym, zgodnie z zasadg niedostepnosci, beda charakteryzowaty sie dobra
reglamentowane w poréwnaniu do débr o normalnej dostepnosci?

a.

b
C.
d

Wyiszg atrakcyjnoscia.

Taka samg atrakcyjnoscia.

Nizszg atrakcyjnoscia.

Reglamentacja nie ma wptywu na atrakcyjnos$é postrzegania produktu.

6. (1 pkt) Dobrowolne zwrdcenie sie przez obie strony konfliktu do osoby lub instytucji
niezaleznej z prosba o rozwigzanie konfliktu, z jednoczesnym zobowigzaniem sie przez strony
do uznania werdyktu, to:

a.

b.
C.
d

mediacje,

arbitraz,

negocjacje,
postepowanie sgdowe.

7. (1 pkt) Prokurent nie jest upowazniony do:

a.

b
c.
d

zakupu srodka nietrwatego,

zawarcia umowy sprzedazy produkowanych wyrobdw,
zawarcia umowy o prace z pracownikiem,

zbycia przedsiebiorstwa.

8. (1 pkt) Ztota reguta bilansowa oznacza, ze majatek trwaty jest:

a.

b
c.
d

w catosci finansowany ze zobowigzan biezgcych,
finansowany z kapitatéw wtasnych firmy,
finansowany z kapitatéw statych,

finansowany z kapitatéw obcych.

9. (1 pkt) Masowa kastomizacja (mass customizing) oznacza:

a.

dziatania firm zmierzajagce do oferowania klientom zindywidualizowanych
produktdéw, z zachowaniem korzysci skali,

coraz wieksze wyrdznianie sie firm poprzez inwestowanie w budowe marek,
dostosowywanie firm do trenddw rynkowych,

ograniczanie wydatkéw inwestycyjnych w fazie recesji gospodarczej.

10. (1 pkt) Do metod badania potencjatu strategicznego przedsiebiorstwa nie zalicza sie:

a.

b
C.
d

metody kluczowych czynnikdw sukcesu,
metody bilansu strategicznego,

metody taricucha wartosci przedsiebiorstwa,
metody scenariuszowe;j.

11. (1 pkt) Do zasobéw niematerialnych nie zalicza sie:

a.
b.

C.

budynkow,
reputacji,
kultury organizacyjnej,



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

d. patentow i licencji.

(1 pkt) Paradoks Veblena polega na tym, ze:
a. im wieksza jest unikatowos¢ danego dobra i wyisza jego cena, tym wiecej osdb jest
zainteresowanych jego zakupem,
b. przy spadku dochoddw ludzie kupujg wiecej débr luksusowych, chcac pokazaé innym,
ze ich status materialny nie obnizyt sie,
c. osoby o najwyzszych dochodach uzyskujg najlepsze rabaty na kupowane dobra,
dobra najdrozsze majg zawsze najwyzszg jakosc.

(1 pkt) Funkcjg pienigdza nie jest funkcja:
a. tezauryzacji,
b. miernika wartosci,
c. S$rodka wymiany,
d. deprecjacji.

(1 pkt) Analiza makrootoczenia pozwala przedsiebiorstwu:
a. poznad, ktore czynniki sg lub moga by¢ szansami rozwojowymi dla przedsiebiorstwa,
b. opracowac strategie modyfikowania makrootoczenia,
c. ocenic site dostawcow i nabywcow,
d. usprawnic procesy wewnetrzne w przedsiebiorstwie.

(1 pkt) Przestrzennie skoncentrowana grupa przedsiebiorstw, instytucji i organizacji, powigzanych siecig
pionowych i poziomych zaleznosci, czesto o charakterze nieformalnym, ktéra poprzez skupienie
szczegblnych zasobdéw pozwala osiggngé tym przedsiebiorstwom miedzy innymi przewage
konkurencyjna, to:

a. region strategiczny,

b. alians strategiczny,

c. grupa lobbingowa,

d. Kklaster.

(1 pkt) Przekazanie pewnej kwoty pieniedzy bezposrednio osobie, od ktérej zalezy decyzja
w danej sprawie, w zamian za jej pomysine rozpatrzenie, to:

a. ftapdéwkarstwo,

b. protekcja,

C. nepotyzm,

d. defraudacja.

(1 pkt) Podatkiem bezposrednim nie jest:

a. VAT,
b. PIT,
c. CIT,
d. podatek od spadkéw i darowizn.

(1 pkt) Jesli na podstawie rzetelnie przeprowadzonej analizy $redni wazony koszt kapitatu
(WACC) jest wyzszy niz oczekiwana stopa dochodu z projektu, oznacza to, ze:
a. wydatki zwigzane z projektem mogg zosta¢ zwiekszone,



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

b. nie powinno sie realizowac tego projektu,
c. zostat osiggniety prég rentownosci,
d. nalezy przeprowadzié¢ ponowng kalkulacje.

(1 pkt) W modelu oddziatywania reklamy AIDA nie wystepuje faza:
a. Swiadomosci,
b. zainteresowania,
C. pragnienia posiadania,
d. wzmocnienia.

(1 pkt) Bezrobocie frykcyjne to bezrobocie zwigzane:
a. zzatamaniem gospodarki,
b. z wahaniami zatrudnienia spowodowanymi porami roku,
c. zmobilnoscig ludnosci,
d. ze wzrostem automatyzacji.

(1 pkt) Bank centralny, prowadzac ekspansywng polityke pieniezna:
a. obniza stope rezerw obowigzkowych,
b. podwyzsza stope redyskontows,
c. sprzedaje bankom komercyjnym papiery wartos$ciowe,
d. tworzy dodatkowa rezerwe walutowa.

(1 pkt) Ktora ze spotek nie jest zaliczana do spétek osobowych?
a. Spodtka jawna.
b. Spédtka partnerska.
c. Spoétka komandytowo-akcyjna.
d. Spétka z ograniczong odpowiedzialnoscia.

(1 pkt) W analizie SWOT szansg dla przedsiebiorstwa produkujgcego materiaty budowlane nie
bedzie:

a. uzyskanie przez przedsiebiorstwo nagrody za jakos¢ oferowanych produktéw,

b. podwyzszenie cta na import materiatéw budowlanych z zagranicy,

c. rozwdj budownictwa mieszkaniowego w Polsce,

d. pojawienie sie nowych dostawcow surowcow do produkcji materiatéw budowlanych.

(1 pkt) Stawka referencyjng dla lokat miedzybankowych w Polsce jest:

a. WIBID,
b. WIBOR,
LIBID,

d. LIBOR.

(1 pkt) Przedsiebiorstwo powinno utrzymywac wskaznik swojej ptynnosci biezgce;j:
a. ponizej 1,5,
b. powyzejO,
Cc. W przedziale <1,5; 2,5>,

d. powyzej1,5.



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

(2 pkt) Liczba wykonanych akcji (np. wypetnienie formularza aplikacyjnego) w stosunku
do liczby kliknie¢ w reklame lub liczby wyswietlen reklamy to:

a. wskaznik konwersji (CR — conversion rate),

b. wskaznik atrakcyjnosci przekazu reklamowego,

c. wskaznik klikalnosci,

d. wspodtczynnik efektywnosci reklamy.

(2 pkt) Przyktadem co-brandingu jest:

a. wypuszczenie na rynek przez wiodgcego producenta telefonéw komérkowych nowej
linii smartfonéw sygnowanych logo znanego koncernu modowego,

b. umowa sponsorska pomiedzy koncernem chemicznym i domem dziecka,
wykorzystywanie jednej marki przez producenta w wielu oferowanych rodzajach
produktu,

d. marka ztozona z nazw spétek, ktore ulegty fuzji.

(2 pkt) W Swietle badan marketingowych kolor, ktéry w kreowaniu marki korporacyjnej
przywotuje skojarzenia zwigzane miedzy innymi z ekspresyjnoscig, wyobraznig,
innowacyjnoscia, to:

a. 10t¢,

b. zielen,
c. fiolet,
d. czerA.

(2 pkt) Priorytet w sSwiadomosci (TOM - top of mind brand awareness) to wskaznik
wykorzystywany w pomiarze swiadomosci marek. Za jego pomocg mozna okresli¢:
a. procent respondentéw wskazujacy dang marke jako pierwszga w badaniu marek,
b. procent respondentéw wymieniajgcy marke po pokazaniu jej logo,
c. procent respondentéw, ktory deklaruje, ze regularnie uzywa produktédw sygnowanych
badang marka,
d. procent respondentdow wymieniajgcy marke jako najbardziej prestizowa.

(2 pkt) Model biznesowy, polegajgcy na outsourcingu aktywnosci, ktore nie sg kluczowe dla
dziatalnosci firmy, oraz wzmacnianiu sieci partneréw, to model:

a. nawigatora,
b. dyrygenta,
c. integratora,
d. operatora.

(2 pkt) W modelu wielkiej pigtki osobowosci, czynnikiem, ktdéry okresla towarzyskos¢,
serdecznos¢, asertywnosé, aktywnosé i emocjonalnosé pozytywng, jest:

a. neurotycznosg,

b. ekstrawersja,

c. sumiennosé,

d. otwartos¢ na doswiadczenia.

(2 pkt) Mechanizm obronny przed frustracjg, polegajgcy na usunieciu z pamieci wydarzen
z nig zwigzanych, to:
a. represja,



b.
C.
d.

rezygnacja,
substytucja,
racjonalizacja.

33. (2 pkt) Na rysunku przedstawiono macierz BCG. Kategorie produktow w poszczegélnych

polach macierzy to:

a.

b
C.
d

1 - znaki zapytania, 2 — gwiazdy, 3 — dojne krowy, 4 — kule u nogi,

1 — gwiazdy, 2 — dojne krowy, 3 — zgaste gwiazdy, 4 — zdechte krowy,

1-$pigce krélewny, 2 — generatory zysku, 3 — produkty schytkowe, 4 —znaki zapytania,
1 - wschodzace gwiazdy, 2 — btekitne rekiny, 3 — produkty wymagajace
dofinansowania, 4 — produkty dajace najwieksze przychody.

WZROST RYNKU

MACIERZ BCG

i 2 1
i 3 4

duzy maty
WZGLEDNY UDZIAL W RYNKU

34, (2 pkt) Ktore z kryteridow nie wptywa na wartosciowanie wynagrodzen w przedsiebiorstwie?

a.

b.
c.
d

Ztozonos¢ pracy.

Odpowiedzialno$¢é za wyniki.
Wspétpraca z innymi pracownikami.
Wysokos$¢ zadtuzenia.

35. (2 pkt) Inflacja bazowa w Polsce w 2017 r. byta:

o

inflacja petzajaca,
inflacjg kroczaca,
inflacjg galopujaca,
hiperinflacja.

36. (2 pkt) Oprocentowanie podane w reklamie lokaty bankowej — , Lokata PRZEDWIOSNIA” —
14 dniowa 3%, oznacza:

a.
b.
C.

oprocentowanie nominalne,
oprocentowanie realne,
oprocentowanie rzeczywiste,



d. oprocentowanie efektywne.

/—‘U\W\

-

Lokata bankowa

3%

14-dniowa

37. (2 pkt) Ktéry z ponizszych produktéw finansowych bedzie miat najwyzszg wartos¢ RRSO
(Rzeczywistg Roczng Stope Oprocentowania) przy standardowych rynkowych parametrach
produktu?

a. 30-letni kredyt hipoteczny.

b. Zadtuzenie w ramach przyznanego limitu na karcie kredytowej.

¢. 14-dniowa pozyczka z firmy oferujacej ,,szybkie pozyczki” i ,,chwiléwki”.
d. Pétroczny kredyt bankowy ,,na wakacje”.

38. (2 pkt) Typowa strategig pretendenta rynkowego nie jest:
a. dziatanie skierowane bezposrednio przeciwko liderowi,
b. dziatanie skierowane bezposrednio przeciwko innym duzym przedsiebiorstwom
w sektorze,
c. wypieranie firm niszowych,
wzorowanie sie na czotowych przedsiebiorstwach branizy, z jednoczesnym
wprowadzeniem ulepszen technologicznych produktu.

39. (2 pkt) Zgodnie z zasadami motywowania premia powinna:
a. by¢ przyznawana wszystkim pracownikom niezaleznie od efektéw pracy,
b. mieé tylko charakter indywidualny,
c. zaleze¢ od zajmowanego przez pracownika stanowiska pracy,
d. miec¢ charakter pozytywny.

40. (2 pkt) Od 1 stycznia 2018 r. grupa podatnikdw przekazujgcych informacje o podatku VAT
w ramach JPK_VAT (Jednolitego Pliku Kontrolnego) zostata powiekszona o:

duze przedsiebiorstwa,

mikroprzedsiebiorstwa bedace podatnikami VAT,

mate i Srednie przedsiebiorstwa,

podmioty sprzedajgce wytagcznie towary i Swiadczgce ustugi zwolnione z VAT.

o 0o T o

41. (2 pkt) Ostatnim panstwem, ktdre dotgczyto do strefy euro jest:

a. Litwa,

b. totwa,

c. Estonia,
d. Stowacja.

42. (2 pkt) Liczba podmiotéw gospodarki narodowej na koniec 2017 roku wedtug statystyk GUS
wyniosta okoto:
a. 1,3min,



b.
C.
d.

2,3 min,
3,3 min,
4,3 min.

43. (2 pkt) Ponizszy rysunek przedstawia wartosci pieciu wymiardw kultury narodowej z badania

G. Hofstede’a. Przedstawiony profil jest charakterystyczny dla:

a.

b.
c.
d

Chin,
Polski,
USA,
Szwecji.

dtugoterminowosc

dystans wtadzy

120
100

80
60 40

y indywidualizm

unikanie
niepewnosci

‘meskos¢

44. (2 pkt) Gtowny partner handlowy Polski (pod wzgledem wielkosci eksportu) w 2017 roku to:

b.
C.
d

Niemcy,

Wielka Brytania,
Chiny,

Wegry.

45. (2 pkt) Ktéry z wykreséw odzwierciedla typowy przebieg nierozwigzanej sytuacji konfliktowej?

a.

b
C.
d

Sytuacja 1.
Sytuacja 2.
Sytuacja 3.
Sytuacja 4.




Sytuacja 1 Sytuacja2

Sita konfliktu
Sita konfliktu

0
czas
czas 1

Sytuacja3 Sytuacja4d

Sita konfliktu
Sita konfliktu

0 czas czas

46. (2 pkt) Na ponizszym wykresie przedstawiono 5-letnie notowania:

a. pary walutowej EUR/USD,
rentownosci polskich 10-letnich obligacji skarbowych,

b.
c. indeksu WIG 20,
d. inflacji w Polsce.

1,4000
1,2000
1,2000
1,1000

1,0000

sty "14 sty '15 sty '16 sty 17 sty '18

47. (2 pkt) Zgodnie z przepisami ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej dokonywanie lub
przyjmowanie ptatnosci zwigzanych z wykonywang dziatalnoscig gospodarczg nastepuje za
posrednictwem rachunku ptatniczego przedsiebiorcy, w kazdym przypadku, gdy:

a. jednorazowa wartosc transakcji, bez wzgledu na liczbe wynikajacych z niej ptatnosci,
przekracza réownowartos¢ 15 000 zi,

b. jednorazowa wartos¢ transakcji, bez wzgledu na liczbe wynikajacych z niej ptatnosci,
przekracza réwnowartos¢ 50 000 zt,

c. jednorazowa wartos¢ transakcji, bez wzgledu na liczbe wynikajgcych z niej pfatnosci,
przekracza réwnowartos¢ 100 000 zt,



d. jednorazowa wartos¢ transakcji, bez wzgledu na liczbe wynikajgcych z niej ptatnosci,
przekracza réwnowartos$¢ 1500 zt.

48. (2 pkt) Zwyciezcg rankingu magazynu Fortune na najbardziej podziwiang firme swiata w 2018
roku (World's Most Admired Companies 2018) jest:
a. Apple,
b. Amazon,
c. Facebook,
d. Coca-Cola.

49. (2 pkt) Przedsiebiorstwo, ktdre przy ekspansji na rynki zagraniczne w duzym stopniu
koncentruje sie na kosztach i w matym stopniu na lokalnych dostosowaniach, wykorzystuje
strategie:

a. globalng,
b. transnarodowsg,
miedzynarodowsg,

d. wielonarodowa.

50. (2 pkt) Wspdtczesnym trendem w zarzadzaniu jest koncentracja wartosci dodanej na sciezce
ekonomicznej:

a. Ww jej poczatkowych ogniwach,
b. w jejsrodkowych ogniwach,
c. w jej koncowych ogniwach,

d. rownomiernie na wszystkich ogniwach.



